

丁小强在中心城区调研民生工作时强调

以更大力度更实举措扎实办好民生实事 不断增强人民群众的获得感幸福感安全感

运城晚报讯(记者 王文军)10月16日,市委书记丁小强深入中心城区部分小区调研供热供暖、物业服务管理等民生工作。他强调,要深入扎实做好群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作,把整治突出问题与推动为群众办实事办好事实事有机结合起来,以更大力度、更实举措扎实办好民生实事,让群众看到新变化、得到真实惠,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。市政府党组成员薛永琦参加。

供暖季来临,各项准备工作进展如何?丁小强十分关心。在诚信嘉苑小区,丁小强实地察看新用户入网工程建设进展情况,与小区住户亲切交流,详细

了解存在的困难和问题,要求加快工程进度,保证工程质量,确保如期完成;要大力整治提升小区环境,提升基础设施,真正把好事办实办好。在凤鸣苑小区,丁小强仔细询问管网、换热站改造提升情况,叮嘱相关部门要认真做好设备检修、管网维护等各项准备工作,加强对换热站、小区管网运行后的监测,不断提升供热能力和质量水平。丁小强强调,冬季供暖工作涉及千家万户、事关群众冷暖。要高质量完成供热前准备工作,加快老旧小区、新接入小区的供热管网、分户改造的步伐,做好生活困难家庭供暖保障,确保人民群众温暖过冬。要着眼长远、科学谋划,优化热源和管网布

局,统筹做好城市管理、热力供应、物业管理的协调联动,主动靠前服务,及时解决群众反映的各类问题,以“供暖热度”提升百姓“幸福温度”。

在城市花园小区和禹香苑小区,丁小强实地了解小区环境、物业服务管理等,深入群众倾听诉求,对群众提出的物业服务、基础设施管护等方面问题,现场作出答复。他指出,要分类施策、补齐短板弱项,扎实做好环境卫生清理、停车秩序规范、基础设施维护等工作,不断提升小区物业服务管理的标准化、规范化、制度化水平。在芳草地小区西门处,丁小强详细了解车辆乱停乱放整治情况,强调要聚焦住宅小区、商

圈、医院、学校等重点区域,遵循布局合理、规范有序、动态调整的原则,严格规范公正文明执法,疏堵结合整治乱停乱放行为,全力营造规范有序、文明安全的出行环境。

调研中,丁小强强调,当前,我市正扎实推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治。要持续整治覆盖面广、老百姓反映强烈的突出问题,坚持“当下治”和“长久立”相结合,多维度体现集中整治成效,以“小切口”推动解决民生“大问题”。要聚焦重点领域、民生痛点,强化系统施治、源头发力,实现“解剖一个问题”向“解决一类问题”转变,推动集中整治取得更大成效,不断提高群众获得感满意度。

排队抢购,一物难求

新时代文创缘何如此受欢迎?

记者观察

见习记者 赵泽艳

《黑神话:悟空》游戏爆火后,山西文旅趁势推出的通关文牒、通关信物等一系列周边文创,让解州关帝祖庙等通关文牒领取处排起长龙;大同“佛小伴”玩偶因其萌系外表和“磁吸击掌”设计爆火出圈,线下文创门店的玩偶被抢购一空;应县木塔镂空盖章本美观与实用并重,被无数网友直呼“惊艳”“想拥有”……

据大数据显示,国庆假期,运城市接待游客总计517.53万人次,旅游消费总收入为32.14亿元,这其中文创产品的消费不可忽视。

排队抢购、网上代购、喊话文旅部门及景区提高产量……当代文创究竟有多大魅力?让众人纷纷花钱购买,甚至不惜为了一件文创跨越一座城市。

“有创意”“会整活”是新时代文创的新标签,只要走进一个景区,冰箱贴、帆布包、甜点等五花八门、设计新颖的文创产品,总会吸引游客忍不住“出手”。

冰箱贴几乎是所有景区的标配,可现在各大景区几乎都把它玩出花来。运城盐湖景区的七彩盐湖流沙冰箱贴,凤凰围绕着的池神庙和盐湖的背后,是流动的银色闪粉,它似雪花又似湖水,应景又迷人;七彩盐湖琉璃磁吸书签·冰箱贴不仅一物两用,阳光透过还可以折射出七彩光芒;解州关帝祖庙的“神勇”冰箱贴,把牌匾等比例缩小放到你手中,属于打卡必备的景区“小网红”……

不只是冰箱贴,玩偶、甜品都能被设计师“抓来”,大开脑洞,只为吸引游客注意。

“山西人吃饺子就是要配醋”,于是运城博物馆推出永济牛肉饺子和醋的配



①解州关帝祖庙的“神勇”冰箱贴 ②文创糕点

本组摄影 记者 朱超逸丁

套玩偶,因为足够“有梗”也足够可爱,在网上掀起一波购买热潮。

非遗加文创,也让文创更加出彩。运城的非遗剪纸文创,把盐湖地标、鹤雀楼、关羽形象融入其中;运城博物馆售卖的文创糕点,礼盒上运用了掐丝珐琅的设计。买这样的一份文创回家,就像是买回去一份艺术品,好玩的同时提高了文创的收藏价值。

当下文创的消费群体大部分是年轻人,而文创的设计师们也趋向于年轻化,年轻人之间的碰撞引领着文创走向不一样的方向。

近期,运城博物馆的前庄圆顶蛋糕又吸引了一波眼球,它与“正主”酷似的造型、柠檬薄荷慕斯内心加上巧克力外

壳的味道,让人忍不住有购买的欲望。

这样有“颜”有“甜”的文创甜品出自一个“00后”设计团队,此前他们还将非遗、景点、文物融入糕点,颇受年轻人好评。也因为年轻人,他们的甜点和礼盒设计都别具一格,文物在设计师的眼里是可爱的、有生命力的,他们把这种特质融进自己的作品。

“00后”团队的糕点品牌叫“一口好运”,他们希望把好运气带给每一位来运城旅游、品尝文创糕点的人。而盐街“好运集合站”老板的想法与“一口好运”设计团队不谋而合,店名既隐含了同样的“好运”,也期望把运城所有好玩的文物“集合”起来,让每一位来运城的游客有所收获。

他们同样年轻,知道当下年轻人喜

欢怎样的文创,致力于把运城文创带出圈。他们不仅希望运城文创被喜欢、被带走,更多的是希望运城文创背后的河东文化被了解、被热爱。

创意是前提,文化是根本。无论怎样“会整活”的文创产品,都脱离不开它身上所承载的文化功能,也只有文化属性上多下功夫,灵感才会取之不尽。就像“关公护你”系列冰箱贴的背后是关羽的忠义仁勇形象,“饺子和醋”玩偶的背后是运城人厚重的饮食文化。

就像一位专家说过的,博物馆的文创店是博物馆的最后一个展厅,我们售出的文创不仅是一个物品,更是一种文化。文化赋予文创源源不断的生机,文创助力文化“活”起来,真正走进千家万户。